

挥泪“斩”春露

短道队内斗事件尘埃落定

领队被调离 公开反省错误 队伍恢复秩序 主帅得偿所愿 王春露离队并道歉 李琰赢了

王春露被调离短道速滑队并发布道歉信。纠结了短道队半个多月的内斗画上了句号。

前天深夜,国家体育总局冬运中心在其官方网站上发布通告,宣布原短道队领队王春露被调离。昨天上午,王春露通过新华社发表公开信,反省了自己的错误。应该说王春露被调走这个结局并不出人意料,但也许连王春露本人都没有想到,她会走得这么不体面。现在的短道队已渐渐恢复秩序,平静的结局似乎验证了媒体此前的判断——主帅李琰成为最后的赢家。

>>>一声道歉

冬运中心深夜发通告王春露被调离 保留正处级待遇

前晚11时许,冬运中心在其官方网站上发布通告,将原中国短道速滑队领队王春露调离国家短道队。领队由短道部副部长刘澐兼任。王春露将出任冬季运动管理中心竞训部部长,保留正处级待遇。

冬运中心在通告中表示,中心领导已向体育总局党组作出深刻检讨,对分管领导在管理中的失察失误提出批评,对短道速滑队领队王春露进行批评教育。

冬运中心表示,短道速滑队工作中存在着职责不清、定位不准、队伍管理和思想教育方式方法不当的问题。

不过,冬运中心并未具体说明将王春露调离的原因。

王春露公开道歉反省工作方法

昨天,王春露通过新华社发表道歉信,反思自己的工作方法,但她并未就财务问题做出回应。以下是道歉信原文节选——

近几个月来,短道队发生了数起恶劣事件,给中国体育抹了黑。作为领队,在此,我向冰迷和领导表示深深的道歉。

在这场冲突中,比身体的伤痛更让我心痛的是,几代短道人努力奋斗形成的良好形象和名誉受到严重的伤害。

作为一名从这个集体中成长起来的年轻领队,我有很多需要反思和检讨的地方。沟通方面,工作的方式方法操之过急,有很多需要提高、改进的地方;缺乏做思想工作的经验和处理突发事件的经验。

我对大家(队员们)要求得严厉了一些,约束多了一些,方法简单了些。请大家原谅。

希望社会各界和媒体的朋友能够给我们更多的理解与宽容。



王春露目前自己在家单练



李琰:徒弟,我帮你搞定她了。(设计台词)

王濛:小样,跟我斗你还嫩了点。(设计台词)

>>>一片狼藉 身处漩涡中心 李琰最初沉默

早在今年6月初,短道队在赴昆明夏训的第一天,就在丽江与当地保安发生冲突,但这件事“闹过一阵”就算了,真正让短道队内讧曝光的是7月24日的青岛打架事件。

当时,王濛、刘显伟等队员喝酒晚归,被领队王春露拦下。随后,王濛和王春露的争端迅速上升为肢体冲突,王濛在推搡中双手撞到电视机受伤,王濛在酒店楼道内追打王春露,此事还有助教马延君及多位队员参与。

事后据媒体报道,王濛等人晚归的原因是陪李琰的丈夫喝酒,而李琰当时却选择了沉默,只是对媒体表示,由于冲突过后全队迅速退回北京,整个夏训被耽误了,影响了备战,这让王濛很不满。

>>>一颗炸弹 瞅准时机“发炮”揭黑一针见血

王濛接到罚单后,曾反复说了好几次“王春露太厉害了”,而王春露当时又未受到任何处理,看上去似乎这场内斗就要以王春露的胜利告终了,这时,李琰站了出来。

李琰接受了新华社的独家采访,透露的内部消息绝对堪称“爆炸级”,相比之下,王濛对王春露的指责只能算是“小打小闹”。

李琰以“自己的工作没有得到很好的支持”为出发点,将矛头指向王春露,讲述了王春

>>>一场交锋 三小时会议结束输赢已成定局

8月11日,冬运中心召集短道队召开内部会议,王春露、李琰都出席了。

这场内部会议一开就是3个多小时。会议结束后,王春露首先走出会场,表情铁青地拒绝了记者的采访,并表示她“需要理解”。几分钟后,李琰也走出会议室,她在办公楼的台阶上驻足片刻才离开,胜利者的姿态已显现出来。在会议开始前,二人面对媒体时都是一脸

平静、自信,但3个多小时之后,她们的命运有了完全不同的走向。

记者从知情人士处获悉,在这次内部会议上,冬运中心讨论了王春露的去留问题,也基本确定李琰将继续留任短道队主教练一职。

这是外界了解到的王春露与李琰二人仅有的一次正面交锋,经历了前面长达近一个月时间的铺垫,李琰笑到最后。

露在队中孤立王濛、私下里质疑李琰的执教能力、干预训练等行为。

就在短道队的矛盾公开化之后,李琰对媒体揭露了一个更“重磅”的内幕——王春露存在财务问题,队伍得到的赞助未能及时下!

牵扯到钱,问题终于被彻底放大,并引来媒体和高层的重点关注。王春露的去留不再是可以“拖着办”的事。

>>>一切如常

王濛开始训练 短道队重上正轨主帅终于如愿

近日,冬运中心副主任兰立纠正了媒体关于“王濛被开除”的说法(冬运中心用的字眼是“取消国家队队员资格”),他表示,王濛的回归“是水到渠成的事”。

王濛本人的态度也发生180度的转变,她由接到罚单时的气急败坏变为积极准备回归。

据王濛的好友、前国家队队员孙琳琳透露,目前王濛已经拆下双手石膏,并开始在北京居住的小区楼下恢复训练。而且,早在王濛“淡定”下来之前,曾在她离队当天宣称要退出国家队的梁文豪等人就已经恢复了训练。

倒是王春露,自从青岛打架事件之后,就再也没有在队中出现过。

经历了一场“大风浪”的短道队,现在又恢复了平静。李琰曾表示,她与中心签的合同是与成绩挂钩的,所以她最不能忍受的就是王春露干预她的训练。如今这些干预终于都如她所愿地不存在了。

专题撰文 李一男

>>>记者快评

众生为鱼肉 金牌为刀俎

谁都没有想到,短道速滑内江事件以一场闹剧开始,最终又是以闹剧结束。冬运中心在15日夜间宣布了领队王春露被调离的人事调整,速滑队内江看似平息。但从这一系列处罚决定上不难看出,王春露成了这一事件最终的替罪羊,她仿佛就是一块贴在案板上的肉,毫无反抗之力。

在王濛被国家队开除,王春露被调离之后,或许很多人都认为这是冬运中心各打五十大棒的公平惩罚。其实不然,王濛和王春露的矛盾早已昭然若揭,短道速滑队内一山不容二虎,调离王春露本质就是为王濛回归国家队铺平道路。王濛现在的面前是一条通天坦途,冬运中心已为她清除了一切障碍。

现在我们不得不承认,冬运中心把一个哑谜已打得炉火纯青。围观的民众真的不会太关心谁会留在国家队谁又会被开除,青岛酒店内打架的视频如果被公开,相信公道自在人心。可冬运中心的哑谜高手们始终没有公布录像,我们得到的只是真相真相的真相。聪明的冬运中心不会搬起石头砸自己的脚,砸了脚也就保不住头顶上的乌纱帽。其实,他们也像王春露一样成为被任意割割的鱼肉,而那把看不见的锋刀就是一块块金牌。

冬运中心开除王春露,就是为了让王濛能够顺利回归国家队,而王濛在短道速滑项目中的统治力还能够持续数年,她一旦回归,就会成为夺金的坚实保障。说到底,冬运中心一系列举措都是受到金牌的“激励”,可谓“煞费苦心”。没有了金牌,职位、奖金、政绩都成了浮云。哪位聪明人做事会堵住自己的后路呢?实际上,不只是冬运中心,在这个体制内的每一名与体育有关的人都是一块块流油的肥肉,金牌策略这把大铡刀架到头上,谁能不自危?我们喊了多年的全民健身,只是一根痒痒挠,打在身上也不痛不痒。

我们无意于为王春露开脱,作为内江事件主角的她肯定有责任。可我们不禁要问,在这个肉不能吃奶不能喝车不能坐的年代,谁还能给我们一个真相? 清凤